

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

орган Шурышарского районного комитета КПСС и райсовета народных депутатов Тюменской области

№ 49 (3802)

Суббота, 17 июня 1978 года

Год издания 34-й

РЕЗЕРВЫ В ДЕЙСТВИЕ

БЫСТРЫЙ рост промышленности обязывает нас больше и конкретнее заниматься вопросами рационального использования материалов. Выступая с речью на декабрьском пленуме ЦК КПСС в 1977 году, Л. И. Брежнев сказал: «Один из главных резервов ускорения развития экономики—бережное, рациональное использование всего, чем мы располагаем, всего, что производит народное хозяйство. Использование этого резерва—ключевая задача хозяйственной деятельности на современном этапе».

Это указание должно лечь в основу всей нашей работы, тем более что экономические показатели нашего завода далеко не удовлетворительны. Мы не справились с планом в 1977 году, допустив большие убытки.

В целях улучшения производственных и финансовых показателей на всех участках рыбозавода были проведены производственные собрания. На этих собраниях мы вскрыли наши недостатки, упущения в работе и

поставили задачи на выполнение производственных показателей в этом году.

Одной из основных статей расхода, которая влияет на финансовые показатели, является себестоимость выловленной рыбы. В 1977 году эта статья расходов значительно превышена. Затраты на один центнер выловленной рыбы боль-

ше—три нормы сетей. Например, в Азовском рыболовецком участке у Носкина С. П. имелось 1725 метров ставных сетей при плане 500 метров, у Ильина Г. Д.—950 метров. Аналогичное положение и на других рыболовецких участках. Все это ведет к увеличению себестоимости выловленной рыбы.

Нерационально у нас

БЫТЬ ХОЗЯИНОМ НАРОДНОГО ДОБРА

ше плановых на 21 руб.

В чем причина такой плохой работы? Прежде всего в том, что начальники рыболовецких участков, бригадиры лова, рыбаки не стали хозяевами, в полном смысле этого слова, орудий лова; промснаряжения, промыслового флота. По сложившейся порочной практике рыбакам выдавались орудия лова на весь период износа—на 3—4 года. Однако в течении этих лет орудия лова пополнялись. Это привело к тому, что из-за бесконтрольности у некоторых рыбаков скопилось по

используется самоходный промысловый флот. Не проявляется должной заботы о его ремонте. Примеры плохого использования флота имеются в Лопхаринском рыболовецком участке (начальник Кичеров М. П.). Этот рыболовецкий участок, имея план выставления на плав 40 мотобударок, получил в 1975—77 годах 50, и рыбаки уже просят заменить бударки, которые плавали всего три пущины.

В письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ к партийным, советским,

хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза о развертывании соцсоревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года определены задачи нашей работы в борьбе за эффективность производства. Это бережное отношение к народному доброму, рациональное использование сырья, материалов, топлива, электроэнергии, всемерное усиление режима экономии. Это требование должно стать правилом всей работы не только руководителей, но и каждого рыбака. Только при такой работе, когда каждый будет относиться к сетеснастным материалам, флоту, промснаряжению как к своему достоянию, завод сможет снизить себестоимость продукции. Здесь требуется немногого—только бережное отношение.

Задача начальников участков, бригадиров, рыбаков—выполнять производственные планы с меньшими затратами, быть хозяевами народного добра. А. МАХНЕВ, директор Горновского рыболовецкого завода.

Первая стоянка

В Мужевском рыболовецком первым на стоянку вывели плашкоут Рочева Николая Павловича, лучшего кормприемщика завода. Со 2 по 8 июня он принял от рыбаков Киева 1700 кг щуки, язы и сырка, в том числе 1300 кг первым сортом.

Рыбалка нынче очень тяжелая, погода все время стоит холодная, на реке штурмит, и рыбакам постоянно приходится очищать

сети от мусора, спят они в сутки по 4—5 часов. Мы видим, как нелегко им приходится и, конечно, принимаем рыбу в любое время дня и ночи,—рассказывает Николай Павлович.

По 400—500 кг первосортной рыбы сдали Макар Кириллович Попов, братья Коневы, известные рыбаки из Нового Киева.

Сейчас уловы увеличились, в среднем на бударку вылавливают по 120—150 кг. Рыба пошла.

О. РЕМИЗОВА.

НАКАЗЫ ДЕПУТАТАМ

8 июня избиратели совхоза «Мужевский» встретились с Валентином Васильевичем Ануфриевым, депутатом окружного Совета народных депутатов. Он отчитался о своей работе за год, рассказал об успехах тружеников Тюменчины, о перспективах развития газовой и нефтяной промышленности Ямала.

Механизаторы, строители совхоза высказали наказы: оказать помощь в приобретении дизель-генератора для устойчивого электроснабжения нового механизированного молочно-товарного комплекса на 200 голов, тягача для доставки грузов из Салехарда и легкого судна для перевозки дюрок в летний лагерь.

(Наш корр.)

ГРАМОТА МИНИСТЕРСТВА

Мария Ивановна Чупрова больше двенадцати лет работает бухгалтером в инспекции госстраха. Многое изменилось за это время в инспекции—выросло число агентов, в несколько раз увеличились сбор платежей и выплаты. Сейчас сбор платежей достигает 590 тысяч рублей, а выплаты страхователям 250 тысяч рублей в год. Все денежные операции проходят через руки Марии Ивановны, и она отлично справляется со своей работой. Поэтому Министерство финансов РСФСР и ЦК профсоюза работников государственных постановлением от 15 мая 1978 года наградили ее Почетной грамотой.

Д. КОРОТАЕВ, начальник инспекции госстраха.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

Слет пропагандистов

10 июня состоялся районный слет пропагандистов сети партийного, комсомольского политического просвещения и экономического образования. С докладом «XXV съезд КПСС и задачи партийной пропаганды», выступил секретарь райкома партии В. М. Семенцов.

Участники слета с большим вниманием и заинтересованностью выслушали выступления В. Н. Криволапова «Об использовании художественной литературы, наглядных пособий и технических средств на занятиях», А. Н. Махнева «Экономическое образование, борьба за качество и эффективность на производстве» и другие.

Научно-практическая конференция

Состоялась научно-практическая конференция «Взаимодействие технико-экономических, организационных и идеологических факторов в воспитании трудящихся».

С докладом «Комплексное решение социально-экономических, организационных и воспитательных задач как необходимое условие утверждения и развития советского образа жизни» выступил секретарь райкома партии В. М. Семенцов.

В прениях по обсуждаемой теме выступило 7 человек, среди них: Козаченко Б. И.—главный врач СЭС, Романюк П. И.—председатель рабочего комитета Мужевского совхоза, Симашкин М. И.—председатель районного комитета народного контроля.

В конференции принял участие и выступил первый секретарь райкома партии П. П. Падалкин.

Соревнуются пионеры

14 и 15 июня в Мужах проходил X районный слет пионеров. Программа слета была обширна и разнообразна. После торжественного открытия пионерские дружинчи начали соревнование за право называться правофланговой. Проводились состязания по пионерскому многооборью, конкурсы на лучшего чтеца, танцора, лучшую игру. После подведения итогов первое место было присуждено дружине имени Гастелло, Горковской средней школы и дружине имени Гайдара, Горковской восьмилетней школы.

Пионеры побывали с экскурсиями на предприятиях и в учреждениях райцентра.

Р. КУЗНЕЦОВА.



Ростовская область. Волгодонск—город строителей и эксплуатационников Всеобщей ударной комсомольской стройки «Атоммаш»—уникального завода по выпуску атомного энергетического оборудования.

Здесь сооружается большой жилой массив, где предусмотрено строительство школ, детских садов, магазинов, кафе. Сейчас введено в эксплуатацию 212,4 тысячи квадратных метров жилья.

На снимке: в Волгодонске,

(Фотохроника ТАСС)

18 ИЮНЯ—ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

МНОГО добрых, теплых слов говорят о Екатерине Александровне Аксеновой. Ей благодарны женщины Мужей, Восхода, Анжигорта и других больших и маленьких поселков Шурышкарского района.

Юная тоболячка по окончанию медицинского техникума в 1934 году была направлена в Уватский район акушеркой. Приходилось тогда работать одной и в родильном отделении, и вести гинекологический прием, и патронаж беременных, родильниц и детей. Медицинских кадров было мало.

В 1947 году переехала Екатерина Александровна в Мужи, где и проработала бессменно акушеркой по 1975 год, а всего в медицине 40 лет.

В то время не было в Мужах врача-гинеколога, зачастую сама выполняла сложные врачебные процедуры, шла на риск, чтобы

спасти жизнь матери и ребенка. И не раз ее мастерство вызывало восхищение и одобрение врачей.

— Первый крик новорожденного—это радость для матери и для нас, медицинских работников, это лучше всякой музыки,—говорят Екатерина Александровна.

ЗОЛОТЫЕ РУКИ

рит Екатерина Александровна.

Найти правильное решение, не растеряться при неожиданном стечении обстоятельств, уметь владеть собой, быть спокойным и доброжелательным — таким должен быть медик, и всем этим обладала Екатерина Александровна. Хорошая память, большой опыт, а самое главное—ответственность за врученную жизнь помогали ей справляться с любыми осложнениями.

В 1977 году с некоторым опозданием была подана тепловая энергия на половину объектов. Однако это оправдывается тем, что производилась своими силами реконструкция теплотрасс: заменено более 600 метров на трубы большего диаметра. Проводимая работа положительно сказывалась на подаче тепловой энергии в 19 квартирный административный дом ШРСПУ и другие объекты.

Такую работу будем проводить и в 1978 году, будет выполнена реконструкция наружной теплосети центрального отопления и длиной 280 метров, сметная стоимость—8776 рублей. Часть необходимых труб в предприятии имеется. Трассу от школы до нового 12-ти квартирного дома (длиною в 180 метров) будет ремонтировать прорабский участок.

Котельная коммунального предприятия нетиповая, она имеет четыре котла и рассчитана на обогрев 28 тысяч куб. метров (по наружному обмеру зданий,) а подключено более 30. В морозные дни мы не можем выдержать температурный режим, арендаторы тепловой энергии предъявляют нам справедливые замечания. Для работы в зимний период 1978-79 г. г. в котельную необходимо установить пятый котел марки „Энергия-3“ на 24 секции.

Согласно подписанных документов на строительство 12-ти квартирного дома комбинатом коммунальных пре-приятий строительная организация установливает 5-й котел и проводит реконструкцию теплотрассы, но строители на это идут с

Выезжала она в отдаленные населенные пункты, чумы на оленях, лошадях и на лодках. Кроме своей акушерской работы участвовала в борьбе с трахомой.

Сколько бессонных ночей было у нее, не сосчитать.

— Бывало, спишь—слышишь ночью стук в дверь: „Эй, акушерка, родилку привезли“.

— Стой спать научилась, вырвесь свободная минутка, облокочусь на стену и подремлю, — вспоминает она.

Много перемен произошло за эти сорок лет.

Среди коренного населения почти не наблюдается родов на дому, в далеком прошлом осталась трахома, резко снизилась детская смертность и заболеваемость инфекционными болезнями.

Екатерина Александровна может гордиться, что во всем этом есть доля и ее труда.

О. РЕМИЗОВА.

ВРАЧИ ПУТЕШЕСТВЕННИК ЮРИЙ СЕНКЕВИЧ



МОСКВА. Юрия Александровича Сенкевича хорошо знают в нашей стране и за рубежом. Он ведет популярную программу Центрального телевидения „Клуб кинопутешествий“. В качестве врача Ю. Сенкевич участвовал в экспедициях папирусного судна „Ра“, а также тростниковой лодки „Тигрис“ с интернациональными экипажами, организованными норвежским исследователем Туром Хейердалом.

Роль ведущего „Клуба кинопутешествий“ для Юрия Александровича скорее увлечение, потребность души и общественная обязанность. А главным делом он попрежнему считает свою работу в Институте медикобиологических проблем. Именно от института, отправляясь в путешествие, он как врач получал задания. И одно из них—изучение всех характеристик поведения членов интернационального экипажа. Кроме того, в дальних рейсах Ю. Сенкевич испытывал новые врачебные укладки—комплекты медикаментов и врачебного инструментария, расчитанные на длительное использование в условиях отсутствия лечебных учреждений.

На снимке: Юрий Александрович Сенкевич.

Фото В. Хухлаева (Фотохроноика ТАСС)

нежеланием. Для того, чтобы у них появилось „желание“, требуется помочь райисполкома, которому в начале этого года письменно были внесены наши предложения.

Ряд лет мы спорим о том, кому же делать ремонт внутренней сантехники в зданиях? Ответ вы можете найти в журнале „Жилищное и коммунальное хозяйство“ за 1978 год, номер 5, страница 47, где Г. С. Шаповалова (г. Мары) спрашивает: Кто должен обслуживать внутридомовое инженерное обо-

Предприятие приступило к подготовке котельной и теплотрассы к зимним условиям: работает группа в составе десяти человек.

Зимой было много кризисов на подачу электрической энергии электростанцией коммунального предприятия, были на некоторые письма даны ответы.

Управление коммунального хозяйства облисполкома сообщает, что для улучшения электроснабжения района Мужи приобретена одна электростанция мощностью 125 квт

гостиница, будут освоены средства на капитальный ремонт жилого фонда и благоустройство, а также газификацию.

В своей корреспонденции я хочу подробно остановиться на доставке ГСМ и других материалов для предприятия.

Третий год мы доставляем пиломатериал для капитального ремонта и благоустройства на дебаркадере из Салехарда—в пределах 200 куб. метров. Нам это выгодно, о чем в прошлом году я делился с читателями районной газеты.

В навигацию 1978 года планируем завоз ГСМ производить флотом пароходства. В начале навигации т. е. в июне поступило на танкере НТ-62 194 тонны арктической солярки. Выставка прошла в короткие сроки.

Потребность в ГСМ для работы в 1978-79 г. г. около 500 тонн, разовая заправка 250 тонн (имеем емкости). В августе—сентябре мы будем просить руководство речного порта, нефтебазу о завозе тонн 250 дизельного топлива.

ГСМ поступает и для совхоза, рыбкоопа, рыбозавода, ШРСПУ, узла связи. Потребность в ГСМ для новой электростанции более 1000 тысяч тонн. Вопрос с доставкой ГСМ в Мужи флотом пароходства должна изучить районная плановая комиссия и со своими предложениями войти в соответствующие организации.

С открытием навигации завезены 2500 тонн угля.

Анализируя недоработки прошлых лет в подготовке объектов к работе в зимних условиях, коллектив предприятия в указанные сроки подготовится к ответственной работе, направит свои силы на ликвидацию недостатков, решение более сложных вопросов и выполнение социалистических обязательств 1978 г. и трех лет пятилетки, которые будут выполнены к 7 октября —дню Конституции СССР.

Ю. МАЛЬКОВ.

ПРОБЛЕМЫ КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА

АНАЛИЗИРУЕМ НЕДОРАБОТКИ

рудование (отопление, канализацию, водопровод, газ, электричество и т. д.) в детских садах, школах и других общественных зданиях. Это делают организации, на балансе которых они находятся.

Вроде бы все ясно, аналогичные консультации приводились и в прошлые годы, но в Мужевской школе нет порядка с внутренней системой, во всех зданиях требуется ремонт, а его не выполняют, хотя имеют по штатному расписанию слесаря-сантехника. В школе № 2 глубокой осенью прошлого года передали одно крыло, дети занимались нормально. Руководители школы и района знали и знают, что требуется ремонт второго крыла, но они приступили не к ремонту сантехники, а покраске внутри здания. Будет поставлена галочка,здание к учебному году готово.

в объединении „Сургутнефтегаз“. Наши представители выехали в Сургут для получения и доставки ее в Мужи. От управления коммунального хозяйства мы должны получить две передвижные электростанции —судя по ответу т. Королова А. Е. в газете „Тюменская правда“

В наш адрес из г. Куйбышева (Министерство нефтяной промышленности) в июне-июле отгрузят три передвижные электростанции суммарной мощностью 300 квт. Все поступившие электрические агрегаты будут установлены на старой электростанции. Руководство комбината совместно с управлением коммунального хозяйства принимают меры для улучшения электроснабжения районного центра.

В указанные сроки будут подготовлены к работе в зимних условиях бани, лей.

Сложные дела обстоят с доставкой горюче-смазочных материалов (солярки, масла, бензина) для работы предприятия в зимних условиях. Предприятие своего флота не имеет, обещают его—согласно решения окрисполкома с ноября 1972 года. В 1976 году мы арендовали флот объединения „Ямал“ для завоза ГСМ. Завезли потребное количество, аренда флота стоила более 10 тыс. руб.

В навигацию 1977 года руководители рыбозавода (т. Махнев, Смычагин) „упростили“ нас заключить договор на доставку ГСМ—по той причине, что флот не выполнит план по тоннокилометрам. Договор не был выполнен, рыбозавод, имея свой флот, не завез топлива (потребное количество) для нас, но и не обеспечил себя, аренда флота стоила около 6 тыс. руб.

Редактор Ю. Афанасьев.